
2016-2017学年度上学期高三12月联考试题 

高三数学（理科）试题

         时间：120分钟                        满分：150分

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1. 已知集合
[image: image395.jpg]


，
[image: image2.wmf]{|ln1}

Bxx

=<

,则
[image: image3.wmf]AB

=

I

（  
）  

A．
[image: image4.wmf]{0,1,2}


 B．
[image: image5.wmf]{1,2,3}



C．
[image: image6.wmf]{1,2}


D．
[image: image7.wmf]{2,3}


2. 设
[image: image8.wmf]i

是虚数单位，复数
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3. 已知向量
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4. 双曲线
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相切,则正实数
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5. 某公司为激励创新，计划逐年加大研发奖金投入。若该公司2015年全年投入研发奖金130万元，

在此基础上，每年投入的研发奖金比上一年增长12％，则该公司全年投入的研发奖金开始超过200万元的年份是(    )   
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6. 若将函数y=2sin 2x的图象向右平移
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个单位长度，则平移后图象的对称中心为  （   ） 
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7. 一个棱锥的三视图如图，则该棱锥的全面积是(     ) 
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8. 若
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的最大整数，执行如图所示的程序框图，
则输出的
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9. 《九章算术》是我国古代数学名著，在其中有道“竹九问题”“今有竹九节，下三节容量四升，上四节容量三升。问中间二节欲均容各多少？”意思为 :今有竹九节，下三节容量和为4升，上四节容量之和为3升，且每一节容量变化均匀（即每节容量成等差数列）。问每节容量各为多少？在这个问题中，中间一节的容量为（    ）  

A. 
[image: image44.wmf]67

66

      B.  
[image: image45.wmf]37

33

     C. 
[image: image46.wmf]7

2

        D. 
[image: image47.wmf]10

11


10. 设
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11. 用
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恰有两个实数根，则实数
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的取值范围是（    ）   
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设函数
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二．填空题：本大题共4小题，每小题5分

13. 已知变量
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14. 有三个盒子：一个是金盒子，一个是银盒子，一个是铅盒子，有一枚戒指放在其中的一个盒子中。

每个盒子的标签上各写有一句话，三句话中，只有一句话是真话。金盒子上写的是“戒指在这里”，银盒子上写的是“戒指不在这盒里”，铅盒子上写的是“戒指不在金盒里”。则这枚戒指在___________盒子里。   
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三．解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17.（本小题满分12分）

在
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18.（本小题满分12分）
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19.（本小题满分12分）

如图，在四棱锥
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20.（本小题满分12分）

已知点
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21.（本小题满分12分）

已知函数
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请考生在第22、23两题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分.做答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应题号下方的方框涂黑.
22.（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程
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中，直线[image: image151.wmf]l

的参数方程为[image: image152.wmf]t

t

y

t

x

(

2

2

5

2

2

3

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

+

=

-

=

为参数），在极坐标系（与直角坐标系[image: image153.wmf]xOy

取相同的长度单位，且以原点[image: image154.wmf]O

为极轴，以[image: image155.wmf]x

轴正半轴为极轴）中，圆[image: image156.wmf]C

的方程为[image: image157.wmf]q

r

sin

5

2

=

．
（1）求圆[image: image158.wmf]C
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与直线[image: image161.wmf]l

交于点[image: image162.wmf]B

A

,

，若点[image: image163.wmf]P

的坐标为[image: image164.wmf])

5

,

3

(

，求[image: image165.wmf]PB

PA

+

．
23.（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲
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2016-2017学年度上学期瓦房店市高级中学十二月份考试

高三数学（理科）参考答案
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二、填空题
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三、解答题

17.解:（1）
[image: image174.wmf]sinsin

sinsin

acABab

bACac

+--

==

--

，化简得
[image: image175.wmf]222

ababc

+-=

，……（3分）
所以
[image: image176.wmf]222

1

cos

22

abc

C

ab

+-

==

，又
[image: image177.wmf](0,)

C

p

Î

   所以 
[image: image178.wmf]3

C

p

=

         ……（6分）
 (2)
[image: image179.wmf]sinsin

sin

abAB

cC

++

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image180.wmf]22

[sinsin()]

3

3

AA

p

=+-



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image181.wmf]2sin()

6

A

p

=+

  ……（9分 ）                 
因为
[image: image182.wmf]2

(0,)

3

A

p

Î

，又由
[image: image183.wmf]AC

¹

，得
[image: image184.wmf]ac

¹

，故
[image: image185.wmf]3

A

p

¹

……（10分）


[image: image186.wmf]5

666

A

ppp

<+<

，且
[image: image187.wmf]62

A

pp

+¹

，所以
[image: image188.wmf]1

sin()(,1)

62

A

p

+Î

. 
故
[image: image189.wmf]ab

c

+

的取值范围是
[image: image190.wmf](1,2)

                            ………（12分）
18. 解：（1）
[image: image191.wmf])

1

(

1

+

+

=

+

n

n

S

na

n

n

Q

....................... ①

        
[image: image192.wmf]2

³

\

n

时，
[image: image193.wmf]n

n

S

a

n

n

n

)

1

(

)

1

(

1

-

+

=

-

-

Q

………………. ②

        ①-②得
[image: image194.wmf]n

na

na

n

n

2

1

=

-

+

，

从而
[image: image195.wmf])

2

(

2

1

³

=

-

+

n

a

a

n

n

…………………… （3分）

又
[image: image196.wmf]1

=

n

时，
[image: image197.wmf]2

1

2

=

-

a

a

…………………… （4分）

因此，数列
[image: image198.wmf]}

{

n

a

是以
[image: image199.wmf]1

-

为首项，2为公差的等差数列.


[image: image200.wmf]3

2

2

)

1

(

1

-

=

´

-

+

-

=

\

n

n

a

n

…………………… (6分)

（2）
[image: image201.wmf]n

n

n

b

3

3

2

-

=


     
[image: image202.wmf]n

n

n

n

n

T

3

1

)

3

2

(

3

1

)

5

2

(

3

1

3

3

1

1

3

1

1

1

3

2

´

-

+

´

-

+

+

´

+

´

+

´

-

=

-

L

……………. ③

     
[image: image203.wmf]1

4

3

2

3

1

)

3

2

(

3

1

)

5

2

(

3

1

3

3

1

1

3

1

1

3

1

+

´

-

+

´

-

+

+

´

+

´

+

´

-

=

n

n

n

n

n

T

L

……… ④

     ③-④得
[image: image204.wmf]1

3

2

3

1

)

3

2

(

)

3

1

3

1

3

1

(

2

3

1

3

2

+

´

-

-

+

+

+

+

-

=

n

n

n

n

T

L

……………………（ 9分）

整理得 
[image: image205.wmf]n

n

n

T

3

-

=

…………………… （12分）

19. （1）∵
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